

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 Helyben: Vidékre:
 egyévi évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Munkát, de mindjárt!

Az ideai télen, melyet az időjárás szokatlan zordonsága és a súlyos gazdasági válság széles néprétegek részére a legszomorubbá, legkinosabbá tett, a munkátlanok oly sok tüntetést rendeztek, a szükség és a nyomor oly tömege mutatkozott a nagy nyilvánosságnak, hogy félt, hogy a társadalom lelkiismerete a tulgyakori figyelemztetés által nem hogy ébren tartatik, hanem épp ellenkezőleg, eltompul. Alig magyarázható másként, hogy eleddig a sürgető segélykiáltások: „Éhezünk, adjatok enni vagy munkát!” — ezek a minden érző szívet megható segélykiáltások elhangzottak a pusztába.

Egy-két hatóság és egyesek magukban véve ugyan elég tekintélyes, de a sok éhező munkátlan közt elosztva igen csekély — alig egy napi ételmezésre elegendő — pillanatnyi segínyt adtak. S ezzel oly veszedelmet gondoltak elhárítani, melyet tulás nélkül a tátott száju, embert támadó cápához lehet hasonlítani.

Társadalmi rendszerünk alapja — elnevezésében rejlik félremagyarázhatlan értelme — a renden nyugszik. Ennek a rendnek oly sziklaerősnek kell lennie, hogy azt az életnek semmiféle konstellációja meg ne bolygathassa, fel ne forgathassa. E szilárd rend legelső biztosítója, elengedhetlen kelléke: az előrelátás, az ovatosság, a vigyázat — a vigyázat arra, hogy beállható gazdasági válságok ne sodorhassák az anyagiakban szűkülőködő és a nélkülözések, inségek következtében erkölcsökben könnyebben megrendíthető néposztályokat, az önfentartás válogatás nélkül használható eszközeinek megragadásába, mert ezáltal a féltve őrzött társadalmi rendből anarchia válhat.

Minden embernek joga van az élethez. És ha nem is mindenki kötelessége, hogy e jogot megvédje, azt mégis respektálnia kell, módot kell nyújtania felebarátjának e joga érvényesítéséhez. Bűn azt kinullázni, lehetetlenné tenni. Bűn nemcsak kinlódó felebarátainkkal, de bűn önmagunkkal szemben is, megbocsáthatlan meg gondolatlanság, melynek konzekvenciái a jobb módúakat épp úgy sújtják, mint a kétségbeesésbe kergetett koplalókat, mert e jogfosztás veszélyezteteti vagyoni és — ami mindenki előtt bizonyára legbecesebb — személyi biztonságunkat is.

Nem a gazdasági válságot, mely különben már enyhült, kell okolnunk a munkanélküliek módfeletti elszaporodásért, hanem az előrelátás elmulasztását és az ennek következtében immár beállott veszély teljes nagyságának fel nem ismerését.

Hiába dugjuk fejünket a homokba, épp akkor, amikor annak tevékenységére volna leginkább szükségünk. Ezzel csak azt érzük el, hogy nem látunk, de annál keservesebben érzünk.

Amiről sem előzőleg, sem a már beállott veszély után mindeddig nem gondoskodtunk, azt most már lázas sietséggel pótolni tartozunk, — erélyesen és sutba dobva a bürokratismus minden akadékos sallangját.

Látjuk már, hogy alamizsna nem segít — munka kell az éhezőknek, hogy keresetükkel önmagukat és övéiket megmenthessék az éhhaláltól. Ne engedjük a dolgokat a legvégsőkig el-fajulni!

Gyorsan elő azokkal a közmunkákkal, az egyedüli orvossággal, amivel még most segíthetünk!

Módot kell — és lehet — találni, hogy a költségvetések keretén belül,

ha másként nem, még azon kívül is, közmunkákhoz juthassanak a dolgozni akarók, nehogy munka nélkül szerez-zék meg, amit meg nem kereshetnek, mert ennek a romboló következményei kiszámíthatatlanok lesznek.

A debreceni merénylet.

Legújabb események.

Bár szokatlanul lassu lépésekkel jut előre a nyomozás a hallatlan merénylet ügyében, mégis mindenik nap meghozza a maga szenzációját.

Az immárom kétségtelenül megállapított tettesek után megindult a hajsza s bár román hatóságok kijelentése szerint Bukarestnek ez nem olyan fontos ügy, mint nekünk, mégis reméljük, hogy a gaztett elkövetői Catarau és Kirilov nemsokára hurokra kerülnek.

A romániai lapok még ma is nagyhangon azt hirdetik, hogy a merénylők nem románok, hanem oroszok, amint a nevük is mutatja. Tiltakoznak, hogy Cataraut bessarábiai románnak tüntessék föl, mikor ez tiszta orosz és a valódi neve is Catarov.

Minden lehető és lehetetlen dolgot kitalálnak, hogy valahogyan elhárítsák magukról a gyanút, mintha bármi összeköttetésben volnának a tettesekkel, mert érzik, hogy ez a gaztett már túl ment a politika határán s a merénylet miatt az egész művelt világ megvetéssel fordul el tőlük.

Az ügyben különben semmi érdekesebb és feltűnőbb fordulat nem állott be. Csupán két bukaresti diák jelentkezett a rendőrség s elmondották, hogy Cattarau tőlük is kérte utlevelüket, de nem ültek fel neki. Ennél több új adat nincs, ami annál inkább meglepő, mert itt igazán kivételesen nagy bünygyi nyomozásáról van szó. Nálunk ilyen esetekben az egész rendőrség talpon van, keresnek, kutatnak, Bukarestben pedig minden csendes... hiszen: „nem a mi ügyünk!”

Igazán felháborító, hogy milyen vétkes könnyelműséggel jártak el az idegen hatóságok. Csernovitzból a kedden délután feladott távirat — állítólag — csak szerdán

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás” gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítetnek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a Fleischer Testvérek főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

délben jutott a bukaresti rendőrséghez s itt azért nem tudtak intézkedni. Pedig ha idejében lezárják a Romániából—Oroszországba kivezető 3 utat, a merénylők föltétlenül a román határrendőrség kezébe kerülnek. Így se biztos még, hogy kimenekültek Romániából, hanem az ottani hatóságok jóvoltából élvezik a román vendégszeretetet! S majd egy alkalmas pillanatban elillannak s akkor aztán igazán üthetjük bottal — a nyomukat.

Vass József temetése.

Mindig csak szomorú a temetés, bármilyen pompában nyilatkozzék is meg, de valahogyan úgy van alkotva az emberi szív, hogy a részvét enyhíti a fájdalmat.

Vass Jóska főgimnázista temetésén, mely tegnap délután folyt le, meleg részvét nyilvánult az összes ismerősök részéről. Pontban 3 óraker jelent meg apátplebános urunk teljes segédlettel a bolonyai halottas háznál és az egyház felemelő szertartása szerint végezte a beszterelést. Erre a r. k. főgimnázium férfikara énekelte el „Jaj, de bus ez a ravatal” című gyászéneket, amíg a koporsót a koszorukkal díszesen felékesített gyászokcsiba helyezték, melynek megmozdulásával megindult a menet.

A kereszt jelvénye után a főgimnázium ifjai haladtak zászlójuk mögött, a tanári testület kíséretében, utánuk az állami felső kereskedelmi ifjak, mint az elhunytak jó barátai lépdeltek, majd a Népszövetség számos tagja következett, hogy a bánatos atyát ezzel is megvigasztalja.

A koporsót a városnak igen sok lakója kísérte könnyes szemekkel.

A temetőhöz érve, osztálytársai vitték utolsó útján a szeretett testvért lobogó fáklya fénytől körülvéve. Az ima utolsó szavainak elrebegése után Bosin Endre mondta el szívből fakadt bucsubeszédét a következőkben:

„Egy lépésnyire tőlünk egy bevégzett földi élet. Egy lépésnyire tőlünk a bajtárs koporsója. Aki még tegnap mosolygó arccal várta a tavaszt. Aki erős volt edzett valójával. Aki megizlélt az embernek adatott életből egy rövid darabot. Aki fiatal lelkével tegnap még köztünk tervezett és remélt. Aki hitte, hogy a földi vándorlás számára hosszabb lesz s több és sok érdemmel fogja elérni életének végső jutalmát. Aki 8 éven keresztül együtt érzett s együtt festette velünk a jövő álmait. A jóbarát, a bajtárs, az osztálytárs, a congregánista testvér itt hagyott bennünket, mert így akarta ezt a Mindenek Ura, aki kiszabja az élet idejét, s rendelkezik az ő teremtményei fölött.

Valamikor csendülő kacajjal, kéz a kézben indultunk iskolába vele. Valamikor együtt hallgattuk tanárunk előadását vele. Valamikor együtt örültünk a napsugárnak s együtt játszottunk vele. Ma pedig itt állunk koporsója mellett fojtó szomorúsággal, égő fájdalommal. Fiatal életünket megrázza az ő sorsa, mert a hirtelen válásra elkészülve nem voltunk. Hisz a tegnap gondtalansága még oly közel s a mának fagyasztó eseménye oly hihetetlen. Az ő fejlődő lelke neki indult, s megakasztotta útján a test. Ketté tört az izmos ember, mert azt úgy akarta az élet és vég Ura, kinek hatalma végtelen és ítélete a legmegnyugtatóbb. És most szívünkben

szomorúsággal bucsuzunk kell az édes barátunk hült tetemétől.

Bucsuzunk kell az édes baráttól, mert itt a sir, amely elfödi velünk. Isten veled Jóska . . .

Szellemed jöjjön el mi reánk, jóságával lengjen minket körül. Tisztaságával segítsen minket a jóval diadalmaskodva elérni hozzád. Emlékedet megfogjuk őrizni mi, a Te barátaid, s barna szemed, izmos tested, jámbor nevetésed köztünk marad. Ott fön, ahol már semmi se fáj, örködve állj s terjeszd reánk is ki közbenjárásod. Hosszu vagy rövid lesz-e éltünk: nem tudjuk. Milyen lesz-e földi küzdelmünk? A jövő titka. Hanem ha Te állsz a Mindenható jósága mellé s vigyázó szemeddel vezérelni fogsz az élet útjain, akkor találkozunk majd édes barátunk, congregánista testvérünk veled ott s a viszontlátás, főséges baráti viszontlátás lesz. Isten veled . . . Jóska a viszontlátásra . . .”

Ezután a gimnázium vegyeskara „Békén nyugodjál csendes, hűs sírodban” című énekkel fejezte ki még egyszer az intézet szomorú érzelmeit és ezután lebecsajtották a családi sírbolt nyugalmas helyére.

Az engesztelő szentmisét a gimnázium kápolnájában hétfőn reggel mutatták be lelkiüdvéért, ma pedig a plebánia templomban a rokonság részvéte mellett tartották a requiemet.

Az örök világhoz fényeskedjék neki!

Rend lesz az ipartestületben

A „Brassói Ujlap” annak idején részletesen foglalkozott azon rendellenességekkel, melyek a brassói ipartestületben folytak évek hosszú során át.

A harc az akkori elnök, Kászonyi La-Lajos borbélymester és az ipartestület titkára, Krizsán Ferenc között tört ki.

Kászonyinak mandátuma időközben lejárt s a közgyűlés nagy szótöbbséggel Sárossy Lajos szücsmestert választotta meg az egyesület elnökévé, de a teljes béke csak nem állott helyre, legalább arra vall a kereskedelmi miniszternek a mai napon Brassó megye törvényhatóságához intézett rendelete.

E rendeletben értesíti a kereskedelmi miniszter Brassó vármegye alispánját, hogy Brassó vármegye tanácsának előterjesztésére és az ipartestület kérése alapján az ipartestület ügyeinek s különösen pedig pénzkezelésének megvizsgálására dr. Dénes Sándor miniszteri titkárt s Szabó János miniszteri számellenőrt küldötte ki.

Egyben utasította a kereskedelemügyi miniszter a megvizsgálásra kiküldött tisztviselőit, hogy e megbízatásuknak minél előbb eleget tegyenek.

Reméljük, hogy az ipartestület előjárósága pártállásra való tekintet nélkül azon lesz, hogy a kiküldöttek munkáit megkönnyítse s így nagyfontosságú intézmény ismét a béke jegyében folytatja majd az iparosságra oly nagy jelentőségű munkáját.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Hosszafalui csendélet.

(Saj. tud.) Mult év nyarán Marsavelka Miklós hosszafalui cigánylegény valami miatt megverte legid. Gendák Szilárd cigányt, ami miatt a brassói kir. járás bíróság Marsavelkát 22 napi elzárásra ítélte.

Marsavelka bosszút forralt és mult év október 17-én Hosszafaluban az utcán összeveszett id. Gendák Szilárddal, legid. Gendák Szilárd fiával.

Ez alkalommal a kissé ittas ember a mellényzsebére ütött, ahol egy kétsövű töltött pisztoly volt s így szólt:

— Ha nem hallgatsz, 5 perc múlva már nem élsz.

A megtámadott segítségére sietett ekkor ifj. Gendák Szilárd.

A két Gendák Marsavelka zsebéből kivette a pisztolyt, mely elsült s a tőlük 3 lépésre álló Brumár József lábába furódott, ki két hónapig nyomta az ágyat a lövés okozta seb miatt.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. törvényszék és a két Gendákot gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt 30—30 korona fő, 10—10 korona mellékbüntetésre, nem fizetés esetén 4 napi elzárásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Az utmutató.

(Saj. tud.) A mult év háborus veszedelme miatt a kormány tudvalevőleg beszüntette az utlevelek kiadását.

Az erdélyi román nép azonban nem tudott ebben megnyugodni, hanem csapatostól szökött át a határokon az utat ismerő emberek vezetése mellett.

Ilyen volt a többek között az öreg Gavrilla János 63 éves, lissai lakos (Fogarasm.) 6 gyermekes családapa, aki jó pénzért szívesen átszöktette a reá szorulókat Romániába.

Az öreg román mult év július 2-án 16 embert, köztük 13 hadkötelest, csempészett át a határon, akiktől összesen 315 koronát kapott.

A dolog azonban kiderült és a brassói kir. ügyészség az 1909 évi II. t.-c. 41. §. alapján kivándorlás vétsége miatt vád alá helyezte az öreg parasztot.

Ma tárgyalták ezt az ügyet a brassói kir. törvényszéknél Ábrahám István táblai bíró elnökle mellett s dr. Knörr ügyész vádbeszéde után bűnösnek mondotta ki Gavrillát s 1 havi fogházra 10 korona pénzbírságra, 1 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

NAPIHIREK.

Bankett Vén Ferenc tiszteletére. A Brassói Népbank Részvénytársaság részvényesei a bank új igazgatója, Vén Ferenc István tiszteletére f. hó 7-én, szombaton este fél 8 óraker a Fehér Bányás szálló különtermében társas vacsorát rendeznek.

Keresztuti ájtatosság. Csütörtökön d. u. 4 óraker a szentferencendi nővérek zárdája kápolnájában keresztuti ájtatosság lesz magyar nyelven.

A brassói ügyvédi kamara köréből. A brassói ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Mandl Adolf volt brassói ügyvédét, 1914.

évi febr. hó 17-én bekövetkezett elhalálozása folytán, az ügyvédek lajstromából törölte és íródája részére gondnokká dr. Kupferstich Félix brassói ügyvédet rendelte ki.

Szerencsétlenség favágás közben. Tegnap délután Strimoín Áron 23 éves szolgalegény Mohn János társával a Méhkerékben fát vágott, miközben a fejszével, állítása szerint véletlenségből, társának lábfejét oly szerencsétlenül találta megütni, hogy Mohnt rögtön kórházba kellett szállítani. Gondatlanság miatt az eljárás ellene megindult.

A butorszállító kocsis balesete. Vili János kocsis, aki a Schmidt féle szállító cég-nél van szolgálatban, tegnap egy megrakott butorszállító szekérral Keresztényfalva felé igyekezett. Utközben nem tudni hogyan, az ülésről lefordult, a lovak közé esett s a nehéz szekér keresztül ment rajta. A szerencsétlen embert, aki súlyos belső sérüléseket szenvedett s lábát is törte, az arrajárók találták meg s beszállították a helybeli közkórházba. — Sérülése súlyos.

Halálos baltacsapás. A felső-porum-báki csendőrség ma rövid táviratban jelentette a brassói ügyészségnek, hogy tegnap este Felsőporumbákon Lupu Miklós ottani lakos fejszével úgy fejbe vágta Silka Imrét, hogy az ma reggelre meghalt. A brassói törvényszék részéről a helyszíni szemle és a boncolás megejtése céljából holnap száll ki a bizottság.

Olcsó gramofon. Szelke A. Zoltán posta tisztjelölt múlt év április 5-én egy gramofont és öt lemezt vásárolt Barthelmie György műszerésznél. A vásár alkalmából 15 kor. előleget adott, de később nemcsak hogy részleteket nem fizetett, hanem Brassóból ismeretlen helyre távozott. — A károsult kereskedő most feljelentette a rendőrségen Szelke A. Zoltánt, és panaszában előadta, hogy Szelke a gramofon vételekor már nem volt a postánál, sőt a tulajdonjog fentartásával vásárolt gramofont eladta és a pénzt saját céljára fordította. A feljelentést a rendőrség áttette az ügyészséghez.

Ujabb kamatláb leszállítás. Bécsből jelentik: Az Osztrák Magyar bank főtanácsa legközelebbi ülését március 12-én tartja. Pénzügyi körökben biztosra veszik, hogy az ülésen a kamatlábat négy százalékra szállítják le.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet választmánya pénteken, f. hó 6. napján a Polgári Kör helyiségében gyűlést tart, melyre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Bor és husfogyasztási adó bérbeadás. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy az alvidéki járásban fekvő Apáca község bor és husfogyasztási adójának bérbeadására iránt, f. évi márc. hó 14-én esetleg 16 és 17-én árverés fog megtartani a pénzügyigazgatóságnál. Bővebbet a pénzügyigazgatóság s a biztos kerület vezetői nyújtanak.

Megölte a disznó. Magyarkiskapus községben tragikus halállal halt el Vadán János 9 éves disznópásztor. A község kandisznója egész gyomrát felhasította. A kis disznópásztor sérüléseibe pár óra alatt belepusztult.

Psylander Kolozsvárt. Kolozsvárról írják: A mozi fenomen, Psylander Waldemar a napokban Kolozsvárra érkezik s a Szinkör mozgóban fog fellépni.

Hatóság elleni erőszak. Brésza községben febr. 26-án éjjel 11 órakor Toma György éjjeli őr a fonóban levőket elakarta oszlatni. Ekkor Manu János és Toma Vazulné az őrt

alaposan elverték, úgy hogy az kénytelen volt a hirtelenkező fonókat hatóság elleni erőszak miatt a brassói kir. ügyészségnél feljelenteni.

Lopás. Eisenfeld Péter barcarozsnyói lakos Dülő nevű határszélen levő tanyáján betörték s onnan 1 drb. vasekét s egy burgonyaszedő gépet loptak el. A betörést ma vették észre. Hogy mikor történt az, nem tudják, utoljára a tanyára 1913. év novemberében voltak kin.

Hűtlen lakó. Simon Béláné tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy Moskovits Mór szabósegéd és Blumea Matild román alattvalók f. évi február 1-től 28-ig albérletben lakott nála Fekete utca 16-ik szám alatti házban. Február végén a lakók eltávoztak tőle s állítólag Romániába utaztak. Másnap vette észre, hogy a lezárt ládájából 50 korona papírpénze hiányzik s azt hiszi, hogy lakói lopták el. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Budapest márc. 4. Tegnap délután folytatták a délelőtti ülést, melynek folyamán a napirend előtt Szmrecsányi szólalt fel s mindenek előtt a határozatképesség megállapítását kérte. Szász alelnök a határozatképesség megállapítása után kérte a Házat, hogy Szmrecsányinak megadja-e a szót. A Ház ezt megtagadja. Ezután Huszár néppárti szólal fel, a javaslat tárgyalásánál kritizálja a kormány eljárását.

Katonaságra, a nagybankoknak mindig van fölösleges pénz, de kulturális és szociális követelésekre soha sincs. Kifejti, hogy a subvenció tulajdonképpen Láncoz Leo és társasága érdekeit szolgálja. Az elnök erre rendre inti, mire óriási lárma keletkezik, melyben Fernbachot és Hallert 2-szer rendreutasítja. Tisza személyes kérdésben szólal fel. Kijelenti, hogy több társaságnak volt igazgatósági tagja, köztük az Adriának, de ezekről lemondott, hogy ezek fölött szabad kritikát gyakorolhasson. Sem a kormány, sem a pártkassza semmi ellenszolgáltatást ezektől a társaságoktól nem kapott. Haller néppárti azon nézetének ad kifejezést, hogy előbb jobb volna a külkereskedelmünket megerősíteni. A javaslatot nem fogadja el.

Ellenben javasolja, hogy az első hajót, amely a Panama csatornán fog keresztül menni a legnagyobb panamista nevével nevezze el. A munkapárton óriási megbotránkozás, a szónokot az elnök rendreutasítja.

Ma délelőtt folytatták a javaslat tárgyalását. Szmrecsányi kijelenti, hogy az egész javaslat csak a kormány érdekeit szolgálja. Rendre utasítja. — Utána Harkányi beszélt.

A fiumei merénylőket elfogták.

Fiume, márc. 4. Késmárky határrendőr kapitánynak sikerült a merénylőket elfogni, de a nevét a nyomozás érdekében nem hozta nyilvánosságra. Az illető Fiuméből ki volt utasítva, de mégis állandóan ott tartózkodott.

Kabalyuk Debrecenben.

Huszt, márc. 4. Kabalyukot ma átszállították Debrecenbe, ahol a büntetését le fogja ülni. Kijelentette, hogy az ítéletben megnyugszik, mert minden ítélet szent, de Isten majd másképpen fog ítélni. Imakönyveket kért, hogy imádkozhasson.

Sz.: 892—914. tlkv.

Árverési hirdetés kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Borbély János végrehajthatónak Veres Borcsa András elleni tőkekövetelése és járuléki iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék és kir. járásbíró területén fekvő, a türkösi 747. sz. tjkvben foglalt A + 1447., 1448. hrsz. egész ingatlanra 800 kor., II. a brassói 1987. sz. tjkvben A + 8753. hrsz. ingatlanból adós egynegyed részére 230 kor., III. a szentpéteri 2147. sz. tjkvben A + 2488., 2489. hrsz. ingatlanokból adós kétheted részére 84 kor. már megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi március hó 24-ik napján d. e. 9 órakor Türkösi község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. : LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 33333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. : LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1914. évi február hó 12. napján. A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.

SZÖKE JÁNOS s. k., e. bíró.

A kiadmány hitelül:

BERNÁTH kir. tlkvezető.

„BOURBON”

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitünőbb minőség! — Kapható: JAKAB ISTVÁN

m. kir. különlegességi dohány-árudában KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

Régi butort eladok és veszek. Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemben kizárólagosan a világhírű

Röhányai Első Magyar Részvény Serfözde

söreit mérem, melyet naponként frissen csapolva poharanként 20 fillérért árusítok úgy üzletemben, mint utcára. — Megrendelésre, társas összejövetelekre, vacsorákra külön szoba fenntartva. Naponként friss báránymell kapható.

Hivatkozva konyhám régi jó hírnevére és boraim kitűnő voltára, tisztelettel kérem a n. é. közönség becses pártfogását.

VIRÁG KRI TÓ ANDRÁS

„Fehér bárány” szálloda tulajdonosa.

Telefon 463. — Hosszu-u. 4. — Telefon 463.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.

**rzép, antik éksze-
-ek garantált va-
-ódi kövekkel rész-
-letfizetésre is**
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
talos. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iüszér, friss és sós halak,
valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha.
Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör.
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehérneműekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zó, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

**Vésnök Náhmaier
Ferencz**
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket. —**

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffenrad és
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-
különlegességek készítője. Elvállal
kárpitos és díszítő munkákat min-
den stílusban.

Kéfégyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladónak árendéjébe.

Közsőrös és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru közsőrös motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, írógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt leg-
olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt-
mányokat használok, mint: Prometh-
theus, Junker és Vailant. — Csator-
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-
olcsóbb árakért vállalom. — Gáz-
izzófénylámpák és klosettek karban-
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepögő vízvezeték javítását vonómé-
lanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-
féle gypaju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett Viszonteladónak árendé-
mény.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
viteiben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárak javit-
tását, átalakítását, fehér szörmek
tisztítását, valamint mindennemű
szörmeárak készítését új szörmek-
ből legutolsó divat szerint. Készit-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szörmeket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmagas-
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyftisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulohelyek, jó
konyha, kitűnő italok, kőbányai és
Czell sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogrammok és a sza-
badalmazott marhalevél-szarazbé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5.
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.